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Roberts Škapars

Izmaksas
Nepabeigtie apgalvojumi

Materiāls izstrādāts 
ESF Darbības programmas 2007. - 2013.gadam „Cilvēkresursi un nodarbinātība” 
prioritātes 1.2. „Izglītība un prasmes”
pasākuma 1.2.1.„Profesionālās izglītības un vispārējo prasmju attīstība” 
aktivitātes 1.2.1.2. „Vispārējo zināšanu un prasmju uzlabošana” 
apakšaktivitātes 1.2.1.1.2. „Profesionālajā izglītībā iesaistīto pedagogu 
kompetences paaugstināšana” 
Latvijas Universitātes realizētā projekta 
„Profesionālajā izglītībā iesaistīto vispārizglītojošo mācību priekšmetu pedagogu 
kompetences paaugstināšana” 
(Vienošanās Nr.2009/0274/1DP/1.2.1.1.2/09/IPIA/VIAA/003, 
LU reģistrācijas Nr.ESS2009/88) īstenošanai.

Rīga, 2010
Nepabeigtie apgalvojumi

1. ______________ ______________ izmaksas aprēķina, dalot kopējās izmaksas ar produkta apjomu.

2. Ja kokapstrādes rūpnīcā kopējo izmaksu summa palielinās, vienādo izmaksu taisne pārbīdās paralēli pa ___________ (kreisi/labi).

3. Kopējās izmaksas ir vienādas ar ___________ un ______________ izmaksu summu.

4. Robežizmaksas rāda, par cik pieaugs izmaksas, palielinot __________________ __________ (saražotā produkta kopējo apjomu/ ražošanas faktoru daudzumu) par vienu vienību.

5. __________ (Pastāvīgo/Mainīgo) izmaksu piemēri varētu būt iekārtu amortizācija, administrācijas algas, apdrošināšana un apkure.

6. Noteikts produkta apjoms tiek ražots ar minimālām izmaksām, ja tehniska aizstājamības robežnorma ir ___________________________ (apgriezti proporcionāla/proporcionāla) ražošanas faktoru robežproduktu un cenu attiecībām.

Atbildes - nepabeigtie apgalvojumi

1. Vidējās kopējās izmaksas aprēķina, dalot kopējās izmaksas ar produkta apjomu.

2. Ja kokapstrādes rūpnīcā kopējo izmaksu summa palielinās, vienādo izmaksu taisne pārbīdās paralēli pa labi.
3. Kopējās izmaksas ir vienādas ar mainīgo, un pastāvīgo  izmaksu summu.

4. Robežizmaksas rāda, par cik pieaugs izmaksas, palielinot saražotā produkta kopējo apjomu par vienu vienību.

5. Pastāvīgo izmaksu piemēri varētu būt iekārtu amortizācija, administrācijas algas, apdrošināšana un apkure.

6. Noteikts produkta apjoms tiek ražots ar minimālām izmaksām, ja tehniska aizstājamības robežnorma ir apgriezti proporcionāla ražošanas faktoru robežproduktu un cenu attiecībām.

Nepabeigtie apgalvojumi

1. Vidējās kopējās.

2. labi.
3. mainīgo, pastāvīgo.
4. saražotā produkta kopējo apjomu.
5. Pastāvīgo.
6. apgriezti proporcionāla.

